
CONTRIBUŢII LA FITOCENOLOGIA P ADURILOR DIN 
BAZINUL CHINEJU (JUD. GALAŢI) 

I. Sârbu

Cu prilejul cercetărilor efectuate, timp de mai mulţi ani, asupra 
vegetaţiei din Bazinul Chinejii, mi-a atras atenţia structura specifică a 
gorunetelor din regiune, pe care le-am separat într-o asociaţie nouă : 
Tilio tomentosae - Quercetum dalechampii. (Tabelul nr. 1, anexat). 

Arboretele încadrate în această asociaţie se află în jumătatea nor-
clică a regiunii, ocupînd formele de relief mai înalte, cu altitudine între 
200-300 m s. m., în expoziţii N, E, V, pe platouri şi mai rar în expoziţii
sudice cu înclinare slabă. ln zona de interferenţă cu pădurile de Quer
cus pubescens, asociaţia apare pe văile înguste, orientate spre nord sau
nord-est.

In ceea ce priveşte zonalitatea, asociaţia se află în spaţiul de tran
ziţie dintre pădurile xeroterme alcătuite din Quercus pubecens, din sil
vostepă, pe de o parte şi cele mezofile, de Quercus petraea şi Q. robur 
din zona forestieră, pe de altă parte. 

Fitocenologie se situează la interferenţa claselor Carpino-Fagetea şi 
Quercetea pubescenti-petraeae, situaţie similară cu aceea a asociaţiei 
Tilio tomentosae-robori-Carpinetum, descrisă din Cîmpia Vlăsiei (5). 

Solurile pe care se instalează asemenea păduri, sînt cenuşii şi bru
ne, formate pe depozite loesoide remaniate, slab podzolite, cu pH între 
5-6, rareori sub 5, cu 1,5-60/o humus în orizontul A şi gradul de sa
turaţie în baze, în orizontul A, cuprins între 66-80 % •

In aceste condiţii s-au instalat păduri de şleau în care specia edifi
catoare şi dominantă este Quercus petraea ssp. dalechampii, element bal
canic xeromezofil, cu pretenţii mai modeste faţă de umiditate, care în 
timpul verii este de multe ori deficitară. 

Alături de Quercus petraea ssp. dalechampii, mai considerăm ca 

specii de recunoaştere pentru asociaţie şi următoarele specii, tot de ori
gine meridională : Tilia tomentosa, Sorbus domestica şi Symphytum 
ottomanum. 

Structură. Etajul arborilor are o consistenţă între 7-9, realizînd 
înălţimi pînă la 15 m şi diametre între 10-35 cm, maximum 60 cm, la 
seminceri. Arbuştii sînt, uneori, destul de bine reprezentaţi, ajungînd 
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în unele cazuri la consistenţa 6. Stratul ierbos prezintă o acoperire va
riabilă, ajungînd pînă la 250/o. 

Subunităţi. Au fost separate două faciesuri : cu Cornus mas (rele
veurile 32-35) şi cu Fraxinus excelsior (releveurile 39-42), şi o subaso
ciaţie, cotinetosum (releveurile 27-31). 

Comparaţie cu alte asociaţii. Din regiune a fost citată de Al. Borza 
(1) asociaţia Quercetum sessiliflorae, fără descriere şi fără tabel fitoce
nologie, motiv pentru care nu am putut să o comparăm cu a noastră.
După staţiunile indicate considerăm că denumirea se referă la aceeaşi
situaţie.

Unele asemănări ar avea cu asociaţia Fraxino ( orni) - Quercetum 
(dalechampii) Doniţă 1970, descrisă din nordul Dobrogei. Această aso
ciaţie este caracterizată prin prezenţa unui etaj inferior, cu acoperire
între 60-800;0, alcătuit din Carpinus orientalis şi Fraxinus ornus, specii 
care în regiunea studiată de noi lipsesc. 

Se mai poate compara cu asociaţia Tilio tomentosae - Quercetum 
dalechampiicerris So6 (34) 57, prezentată în Ungaria (8). Una din deo
sebirile esenţiale faţă de acest fitocenotaxon este că în regiunea stu
diată lipseşte Quercus cerris. 

Analiza biof ormelor reliefează preponderenţa numerică a hemicrip
tofitelor ( 4 7,29 % ) ; ca acoperire, rolul dominant îl au megafanerofitele 
(12,830/o) şi microfanerofitele (8,10/o). Dintre celelalte elemente, un pro
cent mai semnificativ aparţine geofitelor (12,16 % ). 

Analiza fitogeografică a asociaţiei evidenţiază două aspecte. Pe de 
o parte, predominanţa numerică a elementelor eurasiatice (34,450/o), iar
pe de altă parte acoperirea aparţine elementelor meridionale, de dife
rite nuanţe (22,250/o), imprimîndu-i o nuanţă termofilă, în comparaţie
cu asociaţiile de gorun cu carpen, aflate mai la nord, în regiuni mai
umede.

In spectrul fitogeografic mai sînt prezente şi alte elemente, care au 
o pondere neînsemnată în edificarea asociaţiei.

CONTRIBUTIONS TO THE FOREST PHYTOCENOLOGY OF THE 
BAZINUL CHINEJII (THE DISTRICT OF GALAŢI) 

Abstrao� 

In this papei- we describe a new association: TiZio tomentosae - Quercetum 

dalechampii. Appoint.ed stands in this assooiation are looated in the transitional 

zone of the Quercus pubescens forests !rom the forest-stepe and those of Quercus 
petraea and Q. robur forests !rom the forest zone. Phytocoenologically, they are al 

the interferenoe of the Carpino-Fagetea and Quercetea pubescenti-petraeae classes. 

As species of recognition of the association the followi

ng specie are given : 

Quercus petraea ssp. dalechampii, Tilia tomentosa, Sorbus domestica and Symphy
tum ottomanum. 
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The following sub.units were separated : the subassociation of cotinetosum 

(27-31 releves), two facies with Cornus mas (32-35 releves) an.d with Fraxinus 

excelsior (39-42 releves). 
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I. Sârbu

Tilio-tomentosae Quercetum dalechampii facies cu Co.rnus mas 




